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AsSDOCIACIAGN DE DISTRIBUIDORES Y ENVASADORES DE AGUA EN COOLER




ASAMBLEA GENERAL 12 DE MARZO DE 2008
ACTA
En Martorell (Barcelona), siendo las 9:15 horas del día doce de Marzo de dos mil ocho, se reúnen en Asamblea General Ordinaria, actuando como presidente el Sr. Joan Miró con número de D.N.I. 46230769-X y como secretario tesorero el Sr. Lluis Parera con número de D.N.I. 37626356-N, los siguientes asociados y representantes:
ACQUAJET : Sr. Héctor Valera

AGUA DE BRONCHALES S.A: Sr. Francisco Vallejo
AGUAS MINERALES PASCUAL S.L : Sra. Isabel Fernández Cruz 
AIGUA DEL MONTSENY S.A :Sr. Josep Lluís Ninou
AQUA SYSTEM BLUE PLANET S.L : Sr. Lluis Parera 
BASILIO RIVERA E HIJOS S.A : Sr. Jesús E. Rivera Ahijado

CANALETAS S.A : Sr. Jordi Morera
CAPSNAP EUROPE PACKAGING GMBH : Sra. Chrystelle Maurin
CNTA : Sra. Blanca Jáuregui y Sr. Iván Nieto 
CULLIGAM ESPAÑA S.A : Sr. Pedro Cifuentes
DABA S.A : Srs. Joan Miró y Daniel Sabata

EDEN SPRINGS ESPAÑA S.A: Sr. Antonio Alarcón y Sr. David Sagarra 
FONT DE L’OM: Sr.José Luis Nieto Senosiain
FUENTE AZUL CIA. DE AGUAS S.L: Sr. Ángel J. Gutiérrez
GREIF PACKAGING SPAIN SAU: Sr. José Mª Castellarnau
HIJOS DE JOSÉ BASSOLS S.A: Sr. Carles Negre
HUHTAMAKI SPAIN S.L : Sr. Rafael Pellicer
LABORATORIO DR.OLIVER RODES,S.A: Sr. Jordi Oliver- Rodés y Alex Mezquida 
MANANTIAL MONTAÑA NEVADA S.L : Sr. Emilio Osorio

NEWSLINE S.L : Sr. Miguel Ramos Tornadijo y Sra. Mónica Martínez

NUPIK INTERNACIONAL S.A: Sr. Fernando Roura
SERVIRREINER S.L : Sr. Tomás P. Peinado
TODAGUA ALMACENAJE Y DISTRIBUCIÓN S.A: Sr. Diego Bruno
VAT VENDING S.A: Sr. Raúl Benito
VIVA AQUASERVICE: Sr. Alberto Gutiérrez
Orden del Día
  9:15 
Entrega de documentación

  
Aprobación del Orden del Día y Lectura y aprobación del Acta anterior

10:00  Informe de Gestión

10:30
Balance 2007 

10:40
Informe del Sector: Cuestionario 2007

10:50
Criterios para la obtención del Certificado de Excelencia 

11:00 Adaptación Manual Técnico a la legislación española

11:15
Elecciones a Junta de Gobierno. Presentación de Candidaturas. Votación

11:45
Ruegos y preguntas

1. Lectura del Orden del Día y aprobación del Acta de la Asamblea anterior

El Presidente Sr. Miró da la bienvenida a todos los asistentes y pasa la palabra al Secretario Técnico Sr. Ramos para la lectura del Orden del Día y Acta anterior, que es aprobada por unanimidad con la modificación de la presencia del representante FONT DE L’OM (que asistió a dicha Asamblea) y una puntualización sobre la entrega de Placas Honoríficas, que se recogen en la presente Acta.

2. Informe de la Secretaría Técnica

El Sr. Ramos pasa a detallar las diferentes actividades realizadas por la Junta Directiva y Secretaría Técnica en los últimos meses:

2.1 Reuniones de la Junta Directiva

Desde la pasada Asamblea General se han celebrado un total de 4 Juntas Directivas, que han tenido lugar los días 13 de Diciembre de 2007, 23 de Enero, 14 de Febrero y 11 de Marzo del presente 2008.

2.2 Directorio

En Diciembre 2007 se ha enviado a cada asociado 10 ejemplares del Directorio, en edición bilingüe español-inglés, del que se han impreso 1.000 ejemplares y que se enviará a otras asociaciones y a Comunidades Autónomas. 
2.3 Actualización de la Website

En el mes de Abril se procederá a la renovación de la Website de la Asociación, cuya versión inicial data de 2002. Se avanzan como correcciones a efectuar:
· No se ven bien los logos de los asociados
· Actualizar socios y direcciones
· Ficha personalizada por empresa y link a su web
· Localización por sede central
· Nueva versión en inglés 
· Incluir notas de prensa
· Incluir evolución del sector
· Incluir manual del buen uso
· Incluir legislación
· Incluir Directorio para su venta
· Continuar zona restringida para asociados

2.4 Administración Pública

Cuando esté renovada la Web, se enviará el Directorio con una carta personalizada a los diversos organismos públicos relacionados con ADEAC, solicitando también una entrevista.

2.5 Captación de Nuevos Socios

Este año se iniciará la acción comercial para la captación de nuevos socios. La Secretaría Técnica enviará un email a los asociados solicitando contactos al respecto. De momento no se contempla emprender acción comercial con las empresas del colectivo PoU.

2.6 Formación

Por primera vez también en 2008 se ha impulsado la formación interna gracias al acuerdo con la empresa Greif Packaging Spain SAU, que ha organizado una sesión sobre Limpieza de Botellas en el marco de esta Asamblea General convocando la tarde anterior a cuatro ponentes de referencia (Laboratorio Oliver Rodés, Bardi, Aigua del Montseny y Greif) y que ha contado con la asistencia de más de cuarenta personas. El Presidente felicita expresamente a Josep Maria Castellarnau por esta colaboración y el interés que suscitó dicha Jornada Técnica.

2.7 Gabinete de Prensa

Se informa del seguimiento diario de noticias sectoriales que se está realizando para los suscriptores de este servicio.

Respecto a la grabación de imágenes para TV, aprobada en la partida de gastos extraordinarios en la anterior Asamblea General de Noviembre 2007, el Sr. Alberto Gutiérrez (Viva Aquaservice) se manifiesta contrario y sostiene que no hay que divulgar datos económicos del sector y manejar con extremo cuidado las cifras.

El Sr. Antonio Alarcón (Eden Springs) también muestra su queja por la emisión de datos económicos no contrastados, y afirma que el hecho de hacer público buenos resultados sectoriales lo único que hace es promover a inversores a que se interesen por el sector cuando ADEAC lo que ha de hacer es defender intrínsecamente los intereses de sus asociados.
El Sr. Francisco Vallejo (Agua de Bronchales) afirma que la Asociación no tiene más remedio que comunicar, y que para desarrollar esta actividad –que él mismo coordina también en ANEABE- hay que dedicarle tiempo y recursos e incluso una comisión específica dentro de la Junta Directiva.
El Sr. Héctor Valera (Acquajet) opina que hay que identicar también los mensajes positivos para el sector.

El Presidente se remite al Informe del Sector, que se comentará a continuación (Epígrafe 5 del Acta).

También se comenta el hecho de que se intente evitar que aparezca fotografiado el Presidente con alguna referencia a su empresa. El Secretario Técnico explica que, al detectarse precisamente esta situación, se realizó una sesión fotográfico al efecto sin referencia a marca alguna y que esas fotos son las que se envían a los medios. 

Independientemente, la Junta Directiva ha valorado emitir información trimestral para prensa por ejemplo sobre los siguientes temas: 

· El cooler en la hostelería
· El cooler en los centros de trabajo
· Consumo doméstico de agua 
· Nuevos asociados
· Ferias sectoriales
· Expo Zaragoza 2008
· Informe del mercado de fuentes en Europa
· Comparativa por CC.AA.
· Control del proceso de envasado 
· El reciclaje en la industria del cooler
· Innovaciones tecnológicas
· Auditorías de calidad
· Osmosis
3. EBWA

3.1 Propuesta de cambio de nombre a EWWA e industria del PoU
El Presidente comenta la propuesta que ha llegado a ADEAC por parte de AQUA ESPAÑA para desarrollar actividades mutuas en relación al PoU.

Se suscita un intenso debate sobre este tema y la reunión prevista de EBWA a finales de Marzo en Niza de la que se entrega documentación en inglés y su traducción al español a los asociados (se incluye en Anexos). 
El Sr. Antonio Alarcón (Eden Springs) interviene para poner de manifiesto la necesidad imperiosa de apoyar a la EBWA e incluir al colectivo de PoU dentro de ADEAC. Y se pregunta si ADEAC va a potenciar a los socios que operan el PoU, considerando que los principales operadores de PoU no son miembros de AQUA ESPAÑA.
El Sr. Francisco Vallejo (Agua de Bronchales) reflexiona sobre la conveniencia previa de definir antes los límites del PoU desde un punto de vista técnico, porque este sistema es esencialmente un tratamiento del agua del grifo. Considera importante realizar una Asamblea General específica sobre este asunto. Manifiesta que, si se incorpora el colectivo PoU a ADEAC, hay que ser conscientes de que se deberá hacer campaña de comunicación a favor de dicha actividad, aun sabiendo que las calidades de agua de manantial y de grifo no se pueden comparar.

El Sr. Joan Miró (Daba) afirma que es preciso distinguir entre tratamientos de agua y enfriadores de agua. Analizar igualmente cómo afecta el PoU a las inversiones de las empresas de ADEAC. En su opinión, y con el acuerdo con AQUA ESPAÑA, ambas asociaciones pueden analizar el PoU, y desarrollar un Código de Buenas Prácticas para el PoU, aunque entiende que ha de ser AQUA ESPAÑA la que pilote este asunto con la Administración Pública.
El Sr. Jordi Morera (Canaletas) comenta que muchos países del Centro de Europa no saben en realidad qué es el PoU porque es una industria nueva en esos países, pero no en el Mediterráneo. Afirma que, en el fondo, existe un temor a la competencia desleal que oferta el PoU. Y subraya la conveniencia de que el seguimiento de esta actividad la realice AQUA ESPAÑA con la supervisión del ADEAC.
El Sr. Diego Bruno (Todagua) sostiene que hay que apoyar el desarrollo del PoU, acompañar a esta industria, pero no promoverla desde ADEAC.

El Sr. Raúl Benito (Vat Vending) considera que la inquietud real existe y que sería extremadamente conveniente que la próxima Asamblea General profundice sobre esta cuestión y la inclusión o no en ADEAC de empresas que gestionan el PoU, incluso contemplando este asunto como único punto del Orden del Día a tratar.
El Sr. Jordi Oliver-Rodés (Laboratorio Oliver-Rodés)hace referencia al artículo 7º de los Estatutos de ADEAC, que permite la inclusión de los operadores de PoU.

El Sr. Josep Lluis Ninou (Aigua del Montseny) insiste en que los manantiales no pueden compartir asociación con las empresas de PoU.

El Sr. Héctor Valera (Acquajet) manifiesta que el tratamiento de aguas es un concepto muy amplio y que ADEAC debe estudiar en qué le afecta el PoU y la percepción que tiene el mercado sobre dicha actividad. Asimismo pide que se analice si el acuerdo con AQUA ESPAÑA es vinculante o no.
El Sr. Josep María Castellarnau (Greif) comenta la conveniencia de organizar una Jornada Técnica sobre el PoU o, como ya se ha dicho, que la próxima Asamblea General gire exclusivamente sobre este punto con aportaciones de expertos externos.

La Sra. Blanca Jauregui (CNTA) afirma que el CNTA participa en ANEABE y que por su experiencia ambos productos –agua de manantial y agua de red- son absolutamente distintos. Por consiguiente lo que hay que analizar es la adecuación de ambas actividades en ADEAC y la calidad sanitaria del PoU.

3.2 Votación

El Presidente retoma la palabra para centrar el debate. Explica que en lo que se lleva de 2008 ha habido tres reuniones con la EBWA:
· 16 Enero: Voto por email para cambio de nombre 

· 8 Febrero: Reunión con el Comité Organizador de la Convención EBWA 2009

· 3 Marzo: Conference call de los miembros del Comité Ejecutivo sobre el cambio de nombre.

Tras el debate precedente se someten a votación las dos propuestas de EBWA que se dirimirán en la próxima Asamblea General de Niza a finales del presente mes de Marzo:

· Admitir la implementación de la segunda fase de PoU relativa a incorporar a los operadores de PoU en ADEAC:
· A favor:

 11 votos

· En contra:

   6 votos

· Abstención:  
   5 votos

· Cambiar el nombre de EBWA por el de EWCA (European Water Cooler Association)

· A favor:

    1 voto

· En contra:

 12 votos

· Abstención:
   7 votos

3.3 Convención EBWA 2009 en España
EBWA tiene previsto organizar su próxima Convención internacional en Barcelona (26-29 Octubre 2009).

El Sr. Jordi Oliver-Rodés, en representación de la Junta Directiva, mantuvo un encuentro con la organizadora Zenith el 8 de Febrero. E informa que ADEAC ha propuesto Girona porque:

· Hace 5 años se hizo ya en Barcelona
· Girona está a 80 kms. De Barcelona
· Tiene aeropuerto internacional
· Precios más económicos
· Interés turístico
· Manantiales próximos
Se hará seguimiento de dicha Convención en Junta Directiva. 
4. Informe Económico:

El Tesorero Sr. Lluis Parera pasa a comentar el Balance 2007 y Presupuesto 2008, información que se incluye también a modo de Anexo en la documentación entregada a los asociados.

4.1 Balance 2007
Ingresos: 67.644 €
Gastos: 56.961 €

Superavit de caja: 10.682 €

4.2 Presupuesto 2008
Informa  del mantenimiento de cuotas en 2008 igual que en 2007; así como de la generación de I.V.A. a partir del presente ejercicio.


La previsión económica es la siguiente:

Ingresos: 58.000 €
Gastos: 65.000 € (incluyendo partidas extraordinarias aprobadas en la Asamblea General de Noviembre 2007)

5. Informe del Sector

Se comentan a continuación los resultados de la consulta realizada por la Secretaría Técnica a todos los asociados el pasado mes de Enero y que ha tenido un gran índice de respuestas:

· Envasadores: 6 respuestas (de 9 asociados)

· Distribuidores: 11 respuestas (de 15 asociados)

Se recuerda que el cuestionario preguntaba a:

· Distribuidores: Número de fuentes instaladas hasta 31-XII-2007 y Cuántas botellas fueron vendidas hasta 31-XII-2007

· Envasadores: Número de botellas envasadas hasta 31-XII-2007, en qué Formato (11,13,18,20 litros) y qué Porcentaje (%) se suministró a miembros de ADEAC

· Proveedores: Número de tapones/vasos vendidos al año en España (periodo Enero-Diciembre 2007) y qué Porcentaje (%)representa el volumen suministrado a socios de ADEAC en su cifra total de facturación en España.

De las cifras suministradas, cuyo detalle pormenorizado sólo conoce la Secretaría Técnica, se deduce lo siguiente para el Sector en 2007:

· Fuentes instaladas ADEAC:

 210.000

· Fuentes instaladas mercado español: 
 255.000

· Botellas vendidas ADEAC:

  8.700.000

· Botellas vendidas mercado español:
10.300.000

6. Certificado de Excelencia

Los criterios de excelencia serán:
· Ninguna C auditada en todas las delegaciones de la empresa durante 1 año

· Un mínimo de 95 puntos de Nota en todas las delegaciones auditables

Respecto al diseño del Certificado, se eliminará el logotipo europeo para no crear confusión.

Se aprueba este reconocimiento anual, del que se hará entrega en forma de Diploma durante la Cena de la próxima Asamblea General.
7. Adaptación Manual Técnico a la legislación española

El Sr. Alex Mezquida (Laboratorio Oliver-Rodés) informa del proyecto de adaptación del Código de Buenas Prácticas GBWA a la legislación española, que Laboratorio Oliver-Rodés desarrollará en breve por encargo de ADEAC.
El Sr. Antonio Alarcón (Eden Springs) propone que ADEAC realice un Jornada Técnica específica sobre esta cuestión.

8. Elecciones a Junta de Gobierno. Presentación de Candidaturas. Votación

La Secretaría Técnica informa del proceso electoral abierto para la renovación por dos años de la Junta Directiva.
A los comicios sólo se ha presentado una candidatura, presidida por el Sr. Joan Miró.

En la misma repiten todos los cargos actuales y se incorporan dos personas en representación de los Envasadores (Sr. Francisco Vallejo, de Agua de Bronchales) y de los Proveedores (Sr. Josep María Castellarnau, de Greif). 

El Sr. Miró explica también el programa general de su candidatura (ver Anexo)
Se procede a la votación de la misma:

· A favor: 

21 votos

· En contra: 

  0 votos

· Abstención: 
  0 votos

9. Ruegos y Preguntas

No se producen
El Presidente electo de ADEAC, Sr. Joan Miró, agradece la asistencia de todos los presentes, su intensa participación durante la Asamblea, pone de relieve el interés por el nuevo formato de Asamblea General con programa de formación y cena, y extiende su felicitación a la Junta Directiva entrante.

Y se da por finalizada la sesión a las 14 horas, de la que se extiende la presente Acta. 
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