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ENVASES DE AGUA EN COOLER Y BISFENOL-A

El Bisfenol-A
Bisfenol-A  (BPA) es un compuesto químico que se utiliza como monómero en la producción de policarbonato y resinas epoxi, como antioxidante en el PVC y como inhibidor de la polimerización en la etapa final de síntesis del PVC.

Bisfenol-A no es un aditivo o un plastificante, es el elemento esencial para la polimerización del plástico. Las moléculas de Bisfenol-A están estrechamente ligadas entre sí para formar cadenas largas (polímeros) y constituir el material plástico de policarbonato.  

Bisfenol-A es una de las sustancias en uso hoy en día más ampliamente estudiadas. Ha estado sometido a numerosos estudios de investigación y se ha utilizado con seguridad en diferentes productos durante más de 50 años. La comunidad científica de todo el mundo ha realizado numerosos análisis y son un claro apoyo para las autoridades reguladoras, que se reafirman en que no hay motivo de preocupación para la salud de los humanos ante el Bisfenol-A.  

Características del policarbonato 
Entre los distintos plásticos que se utilizan en la industria de las aguas envasadas destaca el policarbonato, utilizado para el envasado de formatos superiores a 8 litros de capacidad, tipo ‘coolers’ o botellones. El tipo de policarbonato más común, pero no el único, es el que se sintetiza a partir del BPA. Este policarbonato es un material de alta durabilidad y dureza, resistente a un amplio rango de temperaturas y con una buena transmisión de luz visible. 

Se utiliza en multitud de aplicaciones, tales como el envasado de cosméticos y de detergentes domésticos, lentes de contacto, materiales anti-bala, industria de automoción, fabricación de CD’s y DVD’s, cubiertas de ordenadores, televisores, equipos de audio, material médico, juguetes, gafas de esquí, cascos de seguridad, cubiertas de edificios en industria de la construcción, etc. 

La industria alimentaria en general lo utiliza en diferentes tipos de envases de alimentos y en contenedores como fiambreras, cantimploras, platos, biberones, etc. Se usa como protector del metal en la cara interior de las latas de aluminio no pasivado, tan utilizadas en todo tipo de bebidas refrescantes con y sin gas. Con la misma finalidad se utiliza en las latas de conservas de diferentes tipos. 
El policarbonato y los envases de agua
El policarbonato es el material plástico de elección para los botellones de agua reutilizables, ya que proporciona todas las características de rendimiento que requiere el sector, donde la durabilidad, la seguridad y la higiene son de especial importancia. El policarbonato es ligero y al mismo tiempo muy resistente. Puede ser transparente como el cristal, pero es prácticamente irrompible y frente a la temperatura se muestra muy estable. El policarbonato utilizado en envases de agua ha demostrado cumplir con todos estos requisitos durante décadas por su uso fiable y seguro. 
Paralelamente el sector de envasado y distribución de agua envasada en policarbonato está comprometido con el medio ambiente y se rige con criterios de sostenibilidad. Por ello, es uno de los pocos productos alimentarios que utiliza la minimización de envases plásticos, reciclables y reutilizables.

Seguridad y supervisión permanente por parte de las Administraciones Públicas
Las autoridades encargadas de la seguridad de los consumidores han evaluado suficientemente el monómero a partir del cual se fabrica el polímero policarbonato. La Food and Drug Administration de los EE.UU., así como la Agencia Europea de Seguridad Alimentaria declaran que el Bisfenol-A es seguro. 
En Europa el BPA se evaluó por primera vez en 1986 por el Scientific Committee for Food perteneciente a la Comisión Europea para su uso en materiales plásticos y productos destinados a estar en contacto con el plástico. 
El Bisfenol-A se encuentra en la lista positiva de productos aprobados y regulados por las autoridades de la Unión Europea que pueden ser utilizados para fabricar materiales en contacto con alimentos, como el policarbonato. En 2003 la Autoridad Europea de Seguridad Alimentaria (EFSA, European Food Safety Authority) publicó el resultado de su evaluación para el Bisfenol-A, concluyendo que para el uso para el que está diseñado es seguro. En noviembre de 2006 y julio de 2008 la EFSA confirmó de nuevo que el Bisfenol-A y otros materiales en contacto con los alimentos fabricados a partir de polímeros basados en este monómero pueden ser utilizados con total seguridad por los consumidores.

Más recientemente, en septiembre de 2010 la EFSA ha expresado nuevamente su opinión sobre Bisfenol-A a petición de la Comisión Europea, indicando que el BPA es eliminado más rápidamente en los humanos que en los roedores y que incluso los bebés prematuros pueden metabolizar y excretar BPA de manera eficiente. 
Como resultado, la EFSA considera que no hay nuevas evidencias científicas que demuestren toxicidad en humanos o animales superiores a la actual ingesta diaria tolerable (IDT) de 0,05 mg/kg de peso corporal. La ingesta diaria tolerable es la cantidad de sustancia a la que una persona puede estar expuesta diariamente durante toda su vida. Con el fin de alcanzar la IDT del Bisfenol-A, una persona que pesa 60 kg tendría que tomar todos los días de su vida 600 litros de agua envasada en envases de policarbonato, considerando además que Bisfenol-A es una sustancia que se elimina a través de la orina. En ningún caso un ser humano es capaz de superar y retener la ingesta diaria tolerable, que es la cantidad de sustancia a la que una persona puede estar expuesta diariamente durante toda su vida. Aún así, las legislaciones vigentes aplicables determinan un límite de seguridad todavía más bajo que el de esta IDT.
En España, los compuestos que pueden migrar a los alimentos desde materiales plásticos, como el policarbonato, están regulados principalmente por el Real Decreto 866/2008, armonizado con diferentes Directivas europeas, principalmente la Directiva 82/711/CE.
Informes solicitados por ADEAC

Paralelamente a la supervisión que realiza de forma constante la comunidad científica y regulatoria, ADEAC solicitó en julio de 2010 atendiendo a las inquietudes de algunos socios un informe sobre el estado actual y evaluación de riesgo a expertos del Instituto de Diagnóstico Ambiental y Estudios de Agua del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dependiente del Ministerio de Ciencia e Innovación; y sometió un total de 17 muestras de agua envasada procedentes de 17 manantiales y envasadas en envases comerciales de material polimérico procedentes de 4 fabricantes distintos al Laboratorio Dr. Oliver Rodés para que realizara un análisis químico de estas muestras aleatorias provenientes del sector y miembros de ADEAC.
Las conclusiones del Informe del CSIC ponen de relieve que “teniendo en cuenta el valor máximo de migración permitido para el BPA de 0.6 mg/L, la ingesta diaria total atribuida a los alimentos o bebidas en contacto con el plástico es inferior a este valor como demuestran los ensayos científicos”.
Por su parte, el dictámen de Laboratorio Dr. Oliver Rodés concluye que “los resultados obtenidos en las muestras de agua analizada, tal como se encuentran en el mercado, están muy por debajo del valor paramétrico” indicado por las autoridades sanitarias. 

Asimismo cabe señalar que la asociación ANEABE solicitó en junio de 2010 una actuación contra la empresa Aguaviva para que retirara de sus productos el sello “Libre de Bisphenol A”. Como consecuencia, tras la visita de los servicios de inspección de la Comunidad de Madrid, la empresa ha retirado de su publicidad dicha expresión incorrecta.
Igualmente en septiembre y octubre de 2010 ANEABE emitió sus Circulares 134  y 142 en las que recuerda que está autorizado su uso Bisfenol-A a nivel europeo para la fabricación de materiales y objetos plásticos destinados a entrar en contacto con alimentos, como se indica en la parte A del Anexo II de la Directiva 2002/72/CE.
Un consumo responsable

Los consumidores pueden utilizar estos productos con absoluta tranquilidad. Es conveniente seguir las instrucciones de almacenamiento y de uso correcto que pueden leerse en las etiquetas de agua envasada de los miembros de la asociación española ADEAC, que recomiendan “conservar los botellones en lugar fresco y seco, protegerlos de la luz solar y de olores agresivos, y consumir el agua preferentemente antes de la fecha de consumo preferente”.

En este sentido, los miembros envasadores y distribuidores de agua en cooler de la asociación ADEAC siguen los estándares internacionales más exigentes de calidad del sector de aguas envasadas, sometiéndose anualmente a auditorías externas que se llevan a cabo por auditores expertos e independientes que investigan “in situ” cada empresa a efectos de que cumpla con los procedimientos establecidos. En 2007 ADEAC también publicó el  “Manual del Buen Uso de la Fuente”, que se facilita a todos los consumidores que lo soliciten.
Para más información: secretariatecnica@adeac.com  
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